

Universitäts- und Hansestadt Greifswald
Ortsteilvertretung Friedrichshagen

11.01.2017

N i e d e r s c h r i f t

der öffentlichen Sitzung der Ortsteilvertretung Friedrichshagen
am Mittwoch, 11. Januar 2017,
Schmidtke & Co. Holzveredlung GmbH, Friedrichshäger Straße 5 b

Beginn: 19:00 Uhr

Ende: 19:45 Uhr

Anwesenheit

Herr Wolfgang Jochens	
Herr Christian Kruse	
Herr Ingo Ziola	entschuldigt
Frau Dr. Regine Breitsprecher	unentschuldigt
Herr Detlef Göring	entschuldigt
Herr Hans-Joachim Göring	
Herr Frank Haker	
Herr Norbert Kaminski	

Tagesordnung

1. Sitzungseröffnung durch das an Lebensjahren älteste Mitglied der Ortsteilvertretung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
2. Feststellung von Änderungsbedarf zur Tagesordnung
3. Wahl der/des Vorsitzenden der Ortsteilvertretung
4. Verpflichtung und Einführung der/des Vorsitzenden der Ortsteilvertretung
5. Wahl der/des 1. stellvertretenden Vorsitzenden der Ortsteilvertretung
6. Wahl der/des 2. stellvertretenden Vorsitzenden der Ortsteilvertretung
7. Verpflichtung der Mitglieder der Ortsteilvertretung durch die/den Vorsitzende/Vorsitzenden
8. Bestätigung der Niederschrift vom 16.11.2016
9. Fragen, Vorschläge und Anregungen der Einwohner
10. Kontrolle der Beschlüsse, Anregungen und Empfehlungen der Ortsteilvertretung
11. Beratung der Beschlussvorlagen
- 11.1. 2. Fortschreibung des Integrierten Stadtentwicklungskonzeptes: ISEK Greifswald 2030plus **Dez. II, Amt 60**
- 11.2. Maßnahmen zur Entwicklung eines Kinder- und Jugendbeirates für die UHGW **Fraktionen DIE LINKE, SPD, B90/DIE GRÜNEN - Forum 17.4**

12. Informationen der Verwaltung
13. Informationen der/des Vorsitzenden
14. Vorschläge, Anregungen und Fragen der Mitglieder der Ortsteilvertretung
15. Schluss der Sitzung

TOP 1. Sitzungseröffnung durch das an Lebensjahren älteste Mitglied der Ortsteilvertretung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Sitzung wird durch Hans-Joachim Göring eröffnet. Er stellt fest, dass alle Mitglieder ordnungsgemäß eingeladen wurden. Mit der Nominierung von Frau Dr. Regine Breitsprecher durch die Bürgerschafts-Fraktion Kompetenz für Vorpommern und das Fehlen einer Nominierung der Fraktion Bürgerliste Greifswald-FDP hat die Ortsteilvertretung Friedrichshagen zurzeit 8. Mitglieder.

Da 5 Mitglieder anwesend sind ist die Ortsteilvertretung beschlussfähig

Als Gast begrüßt Herr Göring Frau Christine Wehrstedt, Sachbearbeiterin Sitzungsdienst der Stadtverwaltung Greifswald.

TOP 2. Feststellung von Änderungsbedarf zur Tagesordnung

Es gibt keine Änderungsanträge.

TOP 3. Wahl der/des Vorsitzenden der Ortsteilvertretung

Detlef Göring wird als einziger Kandidat als Vorsitzenden der Ortsteilvertretung vorgeschlagen und in Abwesenheit in offener Abstimmung einstimmig gewählt. Er hatte vor seiner Dienstreise der Kandidatur und ggf. der Wahl zugestimmt.

TOP 4. Verpflichtung und Einführung der/des Vorsitzenden der Ortsteilvertretung

Alle anwesenden Mitglieder der OTV sind damit einverstanden die Verpflichtung und Einführung des Vorsitzenden der Ortsteilvertretung in der nächsten Beratung nachzuholen.

TOP 5. Wahl der/des 1. stellvertretenden Vorsitzenden der Ortsteilvertretung

Als erster stellvertretender Vorsitzender der Ortsteilvertretung wird Frank Haker ebenfalls in offener Abstimmung einstimmig gewählt. Er wird durch Hans-Joachim Göring mit Handschlag für diese Tätigkeit verpflichtet und eingeführt. Damit wird er zugleich beauftragt die Leitung der weiteren Beratung zu übernehmen.

TOP 6. Wahl der/des 2. stellvertretenden Vorsitzenden der Ortsteilvertretung

Für die Funktion des zweiten Stellvertreters des Vorsitzenden der OTV wird Herr

Christian Kruse durch Herrn Haker vorgeschlagen und in offener Abstimmung einstimmig gewählt.

TOP 7. Verpflichtung der Mitglieder der Ortsteilvertretung durch die/den Vorsitzende/Vorsitzenden

Die Verpflichtung der Mitglieder der Ortsteilvertretung wird durch den amtierenden Vorsitzenden, Herrn Haker, vorgenommen.

TOP 8. Bestätigung der Niederschrift vom 16.11.2016

Die Niederschrift vom 16.11.2016 wird mit einer Stimmenthaltung bestätigt.

TOP 9. Fragen, Vorschläge und Anregungen der Einwohner

Es gab keine Fragen, Vorschläge oder Anregungen der Einwohner.

TOP 10. Kontrolle der Beschlüsse, Anregungen und Empfehlungen der Ortsteilvertretung

Zu TOP 4 der Niederschrift vom 16.11.2016 - Frage zur Verbesserung der Internetverbindung in Friedrichshagen – liegt eine Antwort von Herrn Feldt vor. Herr Feldt erklärt darin, dass eine Erweiterung oder ein Ausbau der Internetanbindung für Friedrichshagen zurzeit nicht möglich ist und dass ein Fragebogen für eine spätere Umfrage im Ortsteil vorbereitet wird.

Diese Antwort wird von der OTV als unbefriedigend betrachtet. Für die Verbesserung der Internetverbindung in Friedrichshagen ist keine Erweiterung oder ein Ausbau erforderlich sondern, nach unserer Kenntnis, nur der Ersatz der Kupferleitung durch ein Lichtleiterkabel vom Verteiler an der Straßenabzweigung zum Strohkamp zum Verteilerkasten im OT Friedrichshagen 1, am Bergweg 9d. Da die Telekom der Betreiber aller betreffenden Anlagen ist, ist eine Ausschreibung nicht erforderlich.

Bei der ganzen Angelegenheit handelt es sich um eine zukunftsorientierte Verbesserung mit minimalem Arbeits- und Materialaufwand.

(Bitte weiterleiten an Herrn Feldt)

TOP 11. Beratung der Beschlussvorlagen

TOP 11.1. 2. Fortschreibung des Integrierten Stadtentwicklungskonzeptes: ISEK Greifswald 2030plus

Die Abstimmung erbrachte eine einstimmige Bestätigung.

Allerdings fordern die Mitglieder der OTV in der Beschlussvorlage den Passus

„Schwerpunkt Wieck, Eldena“ zu streichen, bzw. alle Ortsteile ohne Unterschied, gleichgestellt aufzulisten.

TOP 11.2. Maßnahmen zur Entwicklung eines Kinder- und Jugendbeirates für die UHGW
Die Diskussion zu dem Entwurf hat ergeben, dass alle anwesenden Mitglieder der OTV übereinstimmend den Beschlussentwurf zur Kenntnis nehmen, aber nicht darüber abstimmen wollen.

TOP 12. Informationen der Verwaltung
Keine Informationen.

TOP 13. Informationen der/des Vorsitzenden
Keine Informationen.

TOP 14. Vorschläge, Anregungen und Fragen der Mitglieder der Ortsteilvertretung
Zum TOP 9 der Niederschrift vom 16. November 2016. Es wurde noch kein Maßnahmenplan erarbeitet. Es wurden aber weitere Vorschläge für die Herausgabe eines Info-Blattes für alle Haushalte vorzubereiten. So soll versucht werden, interessierte Personen für die Redaktion zu gewinnen. Als konkrete Vorbereitung wollen wir einen erweiterungsfähigen Entwurf erarbeiten und der Ortsteilvertretung bei der Beratung am 01.03.2017 vorlegen.

TOP 15. Schluss der Sitzung
Gegen 19:45 Uhr

gez.
Frank Haker
Stellvertreter des Vorsitzenden der OTV